

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 10.

Indult Bétsből, Pénteken, Augustus' 1-ső napján, 1828.

Hadi Tudósítások.

Az Odessai Ujság mellett, Jul. 18-dikán rendkívülvaló Toldalék adatott ki, melly a' következő tudósításokat közli az Orosz táborból Jul. 3 dikától kezdve Jul. 12-dikéig.

Az Orosz Tsászári Főtábor Jul. 6-dikán indult ki Karaszuból és ez nap Kurnaliig ment, (Bekerkoii mellett.) Más nap Musabegben volt a' Fő hadi szállás, Jul. 8-dikán pedig Bazar dtsik alá, a' várostól tsak fél órányira szállott meg a' tábor. Az alatt Rüdiger Generális előljáró osztálya Bazar dtsiknak tartott, a' hova az ő seregének bal szárnya Mangaliából előre megindult, nem különben a' jobb sárnya is Akinfieff Generál Májor vezérlése alatt. Reggeli 8 órakor mind a' három osztály tsapat egyesült a' város alatt.

Hertzeg Madatoff Gen. osztálya fedezte a' nagy tábor jobb oldalát, szemmel tartván a' Kajmardsiba vivő úton Silistria felé a' vidéket.

Még Jul. 6-dikán bementek az előljáró sereg jobb szárnyát kalauzó Kozákjaink Bazar dtsikba, melly kerített városból a' lakosok előre mind kiköltöztek. Jul. 8-dikán délutáni két órakor az ellenségnek nagy sereg lovassága jelent meg Sumla felől, melly a' Kozákokat keményen megtámadván, a' nagy tábor felé visszanyomta. Ugyan ekkor

mintegy 2000 Török tsapat egy völgyből előre nyomulván, jobb felől oldalvást akará hadainkat megtámadni; de Rüdiger vezér előljáró seregének egy része Mangaliából jöven éppen azon hely felé tartott. Ezek az ellenséggel megütköztek ugyan; de kevés számmal lévén, már hátrálni kezdettek, midőn Arsenieff ezredes két svadron Huszárokkal ott termelt 's az ellenség közé bevágván azokat megszalasztotta.

Az alatt Akinfieff Generális a' hozzá tartozó Kozákoknak segítséget küldte, kik a' Törökökkel tsatázni kezdetek. Közelítvén pedig az ellenség felé mind több lovasság, mind gyalogság; a' Törökök nyakra före visszavonták magokat.

Későbbben egyesítvén a' Törökök seregeiket; Bazar dtsikra tsaptak, hogy a' várost elfoglalják. Két ízben támadták meg a' várost; de a' mi vadászaink közül egy batalion őket mind a' kétszer vissza verte. Estve hét órakor hirtelen újra 8000 Török lovasság jelent meg; kiknek a' 19-dik vadász Regiment, négy szegletű hadi rendben állván, hatalmasan ellent állott. Kikerülték tehát ezeket a' Törökök 's úgy akartak előre nyomulni; de öt Svadron Ulánusaink fogadták őket; kiknek egy vadász seregosztály is menvén segítségekre a' Törököket visszaverték. Ekkor a' hátráló ellenségre a'

négy szegletű hadi rendben álló vadászaink is mind ágyúval mind puskáikkal rettenetesen tüzeltek és benne sokkárt tettek. Látván tehát, hogy tüzljokat el nem érhetik, Koslidsába húzták vissza magokat.

Részünkről ezen tsatákban 9-en estek el és 34-en sebesedtek meg

Az ellenség közül többet találtunk halva az utak mellett 200 embernél.

Jul. 9-dikén Gróf Suchtelen Generalis Várna felé indult seregével, hogy ezt a várat megszállja.

A' hatodik sereg osztály, melly Hirszovánál szállott által a' Dunán Szilistriát fogja bezárni.

Messer Vice Admirális ki a' Bosporus torkolatját tartja szemmel 9 szállító hajót fogott el, mellyen 25 Török és 374 Görög volt. Egyik hajón volt egy Kurír is, a' ki a' Várnai Seraskierhez a' Török Kormányzékától parantsolatot akart vinni.

T ö r ö k O r s z á g.

Konstantzinpolyból. Jul. 10-dikén. Mielta a' Porta tudósítást vett Brajla vára sorsa felől, hogy az t. i. kemény ellentállás után magát az Oroszoknak alku szerént Jul. 18-dikán feladta, azolta itt a' hadikészületek megketőztetett szorgalommal és gondal tétetnek. A' fővárosnak minden arravaló lakosai kényszerítették fegyvert fogni és hadi forgásokban és tüzelésben folyvást gyakoroltatnak. A' Nagy Vezér a' táborhoz készül menni; de a' mint látszik, tsak arra az esetre, ha a' Balkáni hegyek tövében fekvő erősségeken 's kiváltképpen annak kultsán Sumlán és az ott magát bésántzolt Török táboron az ellenség erőt venne, vagy azokat megkerülné. Huszsein Basában, ki ott vezérkedik, nagy bizodalma van a' Szul-

tánnak, a' ki mindent is el fog követni, hogy az ellenségnek ellent állhasson. A' Sumlai táborhoz szünet nélkül mennek újabb újabb seregek, szállítatnak az ágyuk és mindenféle hadi szerek. Jul. 3-dikán érkezett meg ide Mehmed Emin Basa Kis-Ásiából 6 ezer emberrel, és 8 dikban megindult seregével Sumla felé. A' Filippopolisi Dervis Basa, ki egy idő oltá Bruszszában volt számkivetésben, elébbeni hivatalába visszatétetvén, Filippópolisba küldetett, hogy ott sereget szedvén, az ott lévő hegyek szoros általjárásait oltalmazza. Nagy bizodalját helyheztetí a' Porta különösen jól gyakorlott ágyúzó seregében, melly több ezer emberből áll; 's ezek mind olyan helyekre küldettek, mellyeknek birtokába jutni, az ellenségnek legfőbb igyekezete. Minthogy pedig az Oroszok mozgásai arra mutatnak, hogy Várnát kezekre keríthessék: oda Izzed Mehmed indult el Jul. 3-dikán számos hadi néppel, hogy a' vár oltalmazását általvegye.

A' Bosporus-torkolatjának fedezésére Mustafa Bei vagyon kirendelve, ki magát a' Navarini ütközetben vitézül megkülömböztette. A' Bosporus két mellyékén fekvő várak és sántzok oltalmazható jó állapotban vannak, ágyúkkal és őrizettel elegendőképpen megrakva, úgy hogy ha azokat az ellenség megtámadná, minden esetre ellent állhatnak. — Több ízben jelentek ugyan már meg Orosz hadi hajók a' Bosporus előtt, de mind eddig kiszállani nem próbáltak, és apró tsatázásoknál egyéb ott nem esett. A' mennyire itt tudjuk az ellenség még tsak Izaktsánál jött által a' Dunán, másutt nem. Egyébaránt mi itt az Orosz seregek és a' mi hadaink között esett tsatákról igen keveset tudunk, legalább bizonyost.

A' fővárosban tsendesség van. A' Kormányzék legnagyobb gondja most

az, hogy eleséget szerezzen öszve; mint-hogy az ideiaratás sovány volt; más részről pedig a' Sásák sok pusztítást tettek. Erre nézve a' Porta kéntelen volt a' szabad hajókázást újra megengedni a' Fekete tengeri Orosz kikötő helyekbe, úgy mindazáltal, hogy az idegen hajók elésgbeli terheiknek egy részét kéntelenek legyenek a' Konstantzinápolyi életes tárokba beadni, illendő áron.

Ezenkívül azon is dolgozik a' Porta, hogy itt a' fővárosban kevesítse az emész-tő nép számát. Így p. o. a' mult héten egy parantsolat hirdettetett ki, melly szerint minden nőtelen és görög születésű mester legények vagy más munkások a' városból hazájokba vissza útasíttatnak. De ez ellen sok nehézségeket terjesztettek a' Porta eleibe, úgy hogy a' parantsolat vissza vétegett.

Görög Ország.

Poros Jun. 21-kén. A' Nicacai, Chalcedoni, Larissai és Janninai négy Érsekek a' Patriárka Nagy-Proto-Synkellusával *) együtt a' f. H. 2-ikán ide megérkeztek, 's másnap az Elölülöhöz vezettettek; a' kinek, az Egyesült Hatalmasságok Főbb Tengeri Tisztjeiknek jelenlétében, által adták a' Patriárka levelét 's kérték egyszersmind az Elölülöt, hogy adna nékiek választ, mellyből megtetszenék, hogy a' reájok

*) Synkellus-Concellita, (ezen két szóból συν - együtt és κελλη - sátor) valamely Barátnak a' Kamarás társa. Mielta a' Görög Egyháznál szokássá vált, hogy a' Püspököket Klastrombeli Barátok között választák, azolta a' Püspökké nevezett Barát Kamarás társa is Synkellus név alatt Egyházi méltóságra szokott emeltetni; úgy hogy egy Nagy-Proto-Synkellus szinte azzal a' tekintettel bír, a' mivel egy Püspök a' Nyúgoti Egyháznál.

bízott dologban jó lélekkel eljárta. Az Elölülő a' következő Válaszsal felelt a' Patriárkának:

„Görög Ország. A' Görög Országi Elölülő Ó Szentségéhez a' Közönséges (oecumenicus) Patriárkához 's a' mellettélvő Szent 'Sinathoz. — A' Szentséged' és a' Sz. 'Sinat' levele, mellyet Februarius Havában a' Móreai Elökelökhöz, Papokhoz 's minden más keresztyén lakosokhoz intézett, minden Európai sőt a' Görög Országi Ujság levelekben is megjelent, midön végre a' Nicaeai, Chalcedoni, Larissai, és Janninai szent Érsekek a' Nagy Protosynkellussal együtt Hozzánk Poros Szigetébe érkeztek. Másnap Jun. 5-kán Hozzánk meghívattattak, és az Egyesült Hatalmasságok Főbb Tengeri Tisztjeiknek jelenlétében a' Szentséged levelét által adták.

„Nem titkolhatjuk el azon mondhatatlan fájdalmat, mellyet éreztünk annak látásával, hogy ezen Szent Atyák küldésének a' volt a' tzélja, hogy ama Februariusi Levél által adása mellett, Minket reá beszéljenek és sürgessenek, hogy legalább ígérjük meg Szentségednek, hogy intéseit a' Görög Nemzet elfogja fogadni. Mi szabadon el mondjuk azon okokat, mellyeknél fogva ezen lépésnek semmi következése sem lehet, annyival inkább nem lehet olyan a' minéműt Szentséged óhajt.

„Mélyen érezzük mi, mivel tartozunk a' Nagy Egyház mostani állapotjának és Szentségednek. Nem akarjuk azon levél foglalataját 's a' benne elő adott Békéltető pontokat egyenként fel venni, a' mellyeknek elfogadását Szentséged úgy nézi, mint egy boldogabb jövődö előkövetét. Elégnek tartjuk Szentségedet és a' Szent 'Sinatot azon zálogokra és kezességekre figyelmeztetni, mellyeket Ó Felsőgeknek a' Nagy Britanniai és Frantzia Király 's az Orosz Tsászár keresz-

tyéni jó indulatjának 's igazság szerete-
tének Görög Ország köszön. Jámbor tö-
redelmességgel kérjük Szentségedet vé-
gye gondolóra azon tsudálatos útakat,
mellyeken az irgalmas Isten mindenkor
's különösen az utóbbi esztendőknben ezen
Nemzetet megtartotta. Egyfelől rémítő
sokaságú ellenségtől körülvéttve és há-
borgattatva, másfelől a' hitetlenség vagy
tapasztalatlanság tanátsadásaitól elámíttat-
va sokszor a' szélén állott az iszonyú
mélységnek; de mégis megvan ez a' Nem-
zet; megvan, mert az Isten azzal a' ke-
gyelmével áldotta meg, hogy Hitében
erőt találjon a' hartzra és a' veszedelmek
közepette is állhatatosan szánja el magát
inkább a' bizonyos halálra, mint a' já-
romnak (mellyet Atyái hordoztak ugyan,
de el nem fogadtak) felvételére. A' Gö-
rög Ország sorsa az Isteni gondviselés
munkája. Az embereknek tisztelni kell
az Isteni Felség akaratját. Ezt minden
Görögök tökéletesen hiszik, kiváltkép-
pen most, midőn szenvedéseiknek vége
és reménységeknek a' teljeseése kö-
zelget.

„Iszonyú sok vér omlott ki, iszo-
nyú sok jószág pusztult el ezen nyoltz
keserves esztendő alatt, és az Ország
annyira megrongáltatott, hogy régi ál-
lapotjára alig térhet valaha vissza.

„Más volna a' dolog, ha a' Grego-
rios Patriárka Martiromsága és a' Szent
'Sinat 's a' Görög Nemzet főbb tagjainak
halála meg nem mutatta volna mi lé-
gyen Görög Országunk kötelessége, hogy
elkerülhesse azon romlást, melly ötet
1821 Eszt. April. Havától fogva egész
a' mult Esztendő Jul. 6-káig szüntelen fe-
nyegette. Rétségbeesésből fogott fegyvert
Görög Ország: de úgy is oltalmazta ma-
gát, mint kétségbe esett. Ellenségei vég-
romlást esküdtek fejére, a' penna, melly-
nek a' halálos ítéletet írnia kelle vala,
már bé volt mártva: és ímé! megjelenik

a' Londoni Tractatus, melly azon köte-
lességet még szentebbé tette.

„Nem szollhatunk többet ezen tárgy-
ról. Úgy is tudja azt az egész Világ, és
minden világosítás felesleg való lenne.

„A' Nemzetnek, melly Reánk bizta
közjavának igazgatását, részéről és ne-
vében kérnünk kell Szentségedet, hogy
adja reánk Egyházi áldását és légyen
meg győzöttelve, hogy Atyáink szent
hitében tántorodás nélkül meg állunk.
Mi boldogoknak tartjuk magunkat, ha
Szentséged mint a' Szent Egyház Feje
reánk mint Fijaira javait adja.

„Általadjuk ezen levelet a' Nicaeai,
Chalcedoni, Larissai, és Janni-
nai Ersekeknek és a' Nagy-Proto Syn-
kellusnak, 's bé rekesztjük annak
megújításával, hogy felette fájlaljuk,
hogy ezen Szent Atyáknak a' Szentséged
Parantsolati teljesítésében való fáradozá-
saikat foganatosokká nem tehetjük.

Poros Jun. 9-kén 1828.

Elölülő: Capodistriás.
Státus-Titoknok: Trikupis.

Báró St. Denis Frantzia Oberster
500,000 Frankot hozott a' Frantzia Ki-
rálytól Görög Országunk, 's azt az Elöl-
ülőnek Jun. 18-kán kezébe adta.

Frantzia Ország.

A' Király a' jövő Septemberben meg-
fogja a' Lünevillei és Strasburgi
táborozást nézni. — Az új Anglus Kö-
vet Lord Stuart Jul. 19-kén éjjel ér-
kezett meg Párisba.

A' Párisi Prokátorok fenytő-tanáts-
tsa Duverne Urat a' ki a' nem régi-
ben megházasodott Catholicus Pap Du-
monteil perét vitte) azon felette sza-
bad beszédéért, mellyel a' Papok házas-
ságának törvényes és szabad voltát mu-
togatta, esztendei hallgatásra büntette.

Toulon Jul. 21-kén Most indul el innen két hajó Aeginába. Eleséget, puska port, 's egyéb hadi szereket visznek Görög-Országnak, azon kívül kész pénzt 500,000 Frankot. (Ez már a' másod izbeli 500,000 Frank)

Jul. 21-kén a' Követek Házának béadta vélekedését azon Bíztoóság, melly a' Labbey de Pompieres Ur híres jóvállásának megvizsgálására kineveztetett. A' Vélekedést (melly a' mint a' Moniteurben ki van nyomtatva, 15 sűrűn nyomtatott Folio-oldalt tészén) Girod Ur olvasta fel. Ennek értelme röviden ez „A' Bíztoóság arra okokat lát, hogy a' régi Ministerek ellen beadott vádaknak szorosabban utánna járjanak“ — A' Ház ekkor elkezdte vitan, hogy ezen tárgyat most egyszeribe elő kelljen e' venni, vagy elébb a' Budget felett való tanácskozásokat kellessék elvégezni. A' jobb Oldal azt akarta, hogy ezen dolog haladék nélkül elővétessék. A' bal oldal elébb a' Budgetet kívánta elvégezni. A' Gyűlés igen lármás volt. De tsak ugyan, a' voksok többsége által, elhalasztatott ezen tárgy a' Budget teljes elvégzetéséig.

A' Gazette de France Jul. 22-kéi darabjában ez eránt így szóll: „A' tegnapi Ülésbeli hosszú Vélekedésnek ez a' Quintessentiája: A' Ministereket vád alá venni nem tudják, felmenteni alóla nem akarják. Imé most egy Hónapig dolgozott a' Bíztoóság, 's egész Hónapi munkája után ezzel áll elő: van ok; a' Panaszra? nem, nem arra; hanem arra, hogy a' Panasznak utánna járjanak. Hiszen ez az utánna járás nem a' Bíró dolga, hanem a' Panaszosé, a' Vádolóé; miért veszi erőszakosan a' Ház mind a' két személyt magára?“

Toskanai Hertzegség.

Livorno Jul. 16-kán. Egy hajó érkezett ide Algirből hét nap alatt. Ez

azt a' hirt hozza, hogy a' város most is zárva tartatik ugyan a' Frantzia Hadi hajóktól, de — ezt tész mellé — Algirban meglehetősen hideg vérrel nézik ezt a' bezárattatást 's nem igen aggódnak rajta. — Marseilleben a' fekete himlő (az Afrikai) uralkodik; a' honnan az onnan jövő hajóknak Livornóban hosszas Kontumatzot kell ki állani.

Nagy Britannia.

Jul. 14-kén a' Felső Házban megszólította Lord Holland Hertzeg Wellingtont az eránt, hogy nem akar e' a' Ministerium a' mostani Parlamenti Ülések alatt Hitel-votumot kérni, vagy más valamelly Parlamenti eszközhöz nyulni, a' mellynél fogva a' Háznak eleibe terjesztetnek az Ország mostani helyheztetése, és hogy mitsoda lábon áll Nagy Britannia a' külső Fejedelmekkel, különösen pedig Orosz, Frantzia, és Portugallia Országokkal? A' Hertzeg azt felelte, hogy sem Hitel-votumot nints tételje a' Ministeriumnak kérni, sem általában olyan Parlamenti eszközhöz nyulni, a' melly alkalmatosságot adhatna a' Külső Orzági Politika felfejtegetésére. Ezen felelettel Lord Holland nem látzott meg elégedve lenni 's azt mondta reá: „e' szerént én kéntelen vagyok forma szerént Motiót tenni, 's a' Ministerektől bizonyos felvilágositást kérni az említett három Országokkal való Politika felől: és különös kedvezésnek nézem, ha az érdeemes Lordok megengedik, hogy a' közelebbi Szerdán (Jul. 16-kán) azt felhozhasam. „A ház ezt megengedte. — Jul. 15-kén az idegen gyapjúra vetett Harmintzad neveléséről volt szó. Hertzeg Wellingtont ezen ülésben igen megtámadták. A' Hertzeg azt találta mondani, hogy ő azért nem akar a' Harmintzad nevelésére reá álla-

ni, mert tudja, hogy az által a' Fábrikásoknak nagyot árt. Az Anglus gyapju megszűnt; a' nép finom vékony posztót szeret hordani. Ezért van szüksége a' Fabrikásoknak az idegen finomabb gyapjúra. Lord Redesdale nagyon hirteleniben készült Itéletnek nézte ezen beszédet 's kérte a' Hertzeget, hogy gondolja meg jobban a' dolgot, bizonyosan másképpen fog ítélni. Richmond Hertzeg bosszankodott a' Hertzeg Wellington beszédén, hogy a' Hazai gyapjús gazdákra ilyen könyvedén kimondja a' végromlást; hogy az Anglus gyapju nem silányodik eléggé, meg tetszik az asztalon fekvő Irásokból. Ez mind össze is onnan eredt, hogy egy Irás magokat az Arendásokat hozza fel bizonyosságul, kik azt vallják, hogy a' gyapju selejtesedik. De mikor az Irót ez eránt megkérdezték: kik hát azok az Arendások? nevezze név szerént! azt felelte hosszas gondolkozás után „Non mi recordo“. — Jul. 16 kán Lord Holland ígérete szerént Motiot tett a' Keleti és Portugalliai dolgokat illető némely Irások elő mutatása eránt. A' Motio vissza vettetett. Ezen Ülésben Hertzeg Wellington és Lord Aberdeen beszédet tartottak (Ezen Interessans Ülésre közelébből vissza fogunk térni.)

Az Alsó Házban Jul. 11-kén a' Kintstár Cancellarius a' közelebb mult Esztendei Budgetet bémutatta. Ebből megtetszik, hogy a' mult 1827 Esztendőben az Ország jövedelme 54,486,657. font sterling volt; a' költség 52,690,627. f. sterlingre ment; e' szerént mint felesleges summa 1,796,020 f. st. felmaradt. Ugyan ezen Ülésben a' Sinking-fonds ártalmas voltáról is beszédet tartottak. Különösen kárhoztatta azt Hume Ur, és a' számvetés útján igyekezett mutogatni, hogy 1816—1828-ig, mintegy 106,000,000 f. sterlinget vesztett benne az Ország.

„Átaljában — így szóllott végre — nints veszedelmesebb dolog, mint az adósság fizetésre új adósságot szedni fel; mellyre a' legeggyűbb mód az, hogy az esztendőnként felmaradó felesleges summa mindég az adósság fizetésre fordítódjék.“ — Jul. 14-kén vissza vettetett a' Pensions-Bill. Jul. 15-kén Burton Ur azt kérte, hogy a' jó Reménység Fokánál lakó Afrikaiaknak (a' Hottentotáknak) éppen azon szabadság engedtessek, mellyel más Anglus Gyarmatok birnak.

Jul. 17-kén megnézte a' Cambridgei Hertzeg a' Tamezis alatt lévő Tunnelt. Mikor a' gráditsokon le ment a' Hertzeg 's leért a' folyosóra, a' honnan az egész Tunnelt végig lehet nézni, nagy álmélkodás fogta el. Brunel Ur késérte a' Hertzeget, 's magyarázta a' munka menetelét. A' Tunnel egészen ki volt világosítva. Mikor a' Hertzeg, Késérőivel együtt a' Tunnel végére a' munkásokhoz ért, nagy Éljen kiáltással fogadtatott. Brunel Ur nem hiszi, hogy többé új beszakadás történhetne.

D á n i a.

Koppenhága Jul. 13-dikán. A' Földközi Tengerre ki parantsolt Orosz Hajós Sereg, melly 4 Linea hajókból 's ugyan annyi Fregátokból áll, ma evzett el városunk alatt.

E l e g y e s D o l g o k.

A' legújabb Párisi Ujság levelek egyaránt írnak a' felől, hogy a' Frantzia Kormányzék mintegy 12 ezer emberből álló Frantzia sereget küld Moreába, hogy Ibrahim Basát ezen félszigetnek oda hagyására kényszerítse. — Annyival több indító oka lehet a' Frantzia Kormányzéknek ezen lépésre, mivel ha Ibrahim Basa, még sokáig

ott marad, 's táborában a' kiütött pestis, az élésbeli szükség által is mintegy tápláltatván, még inkább elterjed, igen nehéz lesz a' gonosz elterjedésének elle-
ne állani.

A' Zágrábi Luna nevű Ujság eztközli:

Bródból, Tót Országból Jun. 24-dikén írják: hogy Bosnyák Országnak Kormányozója Abdul Rahman Basa megparantsolván, hogy a' Sarajevo fő város mellett táborozó Török seregek Orlovo-Polje mellé a' Drina bal partjára gyülekezzenek, hogy onnét Szervia-ba menjenek, a' nagyobbak között Európai formára szabott ruhákat osztogata ki, mellyekbe elsöbben némelly főbb Tisztek (Agák, és Bégek) felöltözvén, a' többi Törökök úgy neki dühödtek, hogy közülök e' kettőt, Bedri Efen dit, és Hansa-Béget öszvekontzolták; a' többi, 's ezek között Huszszein-Bég a' Bradasatzi Kapitány, alig futhatott el. Erre mind felzendülvén, a' fő városra rohanának, a' várat, és ágyukat elfoglalák, és magát a' fő Basát a' palotában körülvevék 's az ellentállani akarót meggyöztvén, elfogták. A' Kapidsi Basa, ki a' minap küldetett ide Konstantinápolyból, ezt látván, sarkantyúba vevé paripáját, de a' pürtütök elfogván, ötet is elzárták; valamint azon kurírokat is, kiket a' Basa küldött Konstantinápolyba. A' Sarajevói Nagyok a' Bosniai Kapitányokkal öszvetzimborálván a' Szultán parantsolatja ellen, a' tartomány kormányozását által vették, és kinyilatkoztatták, hogy ök semmi módon el nem fogadják az újforma ruhát, 's az új fegyver forgatást, annál kevesebbé mennek ki Bosniából. A' mint a' Luna mondja, a' bezárattatott Basának a' pártütök megbékéllő feltételeket adtak eleibe, de mitsoda foganattal, még nints tudva. — Bródban Jun. 24-dikén valami fél óráig

tyúk-tojásnyi jég esett, a' gabonában, 's szölöben nagy kárt tett.

Magyar Ország.

Pozsonból. — Nagy Méltós. Erdödi Gróf Pálffy Fidelis Ö Exja, Királyi Fő Tárnok, Ts. K. belső titkos Tanácsos, 'sa' t. Jul. 19-kén estve 6 óra után, mint Ts. Ns. Pozsony Vármegyének mostan kegyelmesen kineveztetett Fő Ispányi-Helytartója, Pozsonyba megérkezvén, különös választott Deputatio által fogadtatott. Más nap a' főbb személyek közül mintegy 40 megvendégelt; 21-dikben pedig Ö Excellentiája ezen fényes Helytartó Hivatalba bévezettetett, minekutánna egy fényes Deputatio mellynek szöllója Fő Tiszt. Kratoquila Kanonok Úr volt, Ö Exját a' Vmegye házához meg hívta, és ott Fő Tisztelendő Döme Károly Kanonok Úr mint szószölló, ékes magyar köszöntéssel megtisztelte. Ö Exja azután Fő Ispányi székebe ülven, fontos beszéddel előadta hivatalbeli foglalatosságait, 's gondjait; mellyre Tek. Takáts Gáspár Al-Ispány Úr díszes magyar beszéddel terjeszté elő ez napnak örömeit, általadván Ö Exjának a' Vármegye Petsétjét: azután Fő Tisztelendő Jordánszky Elek Apátur, és Nagy Szombati Generális Vicarius tiszta, és velös deák beszéddel adá elő a' köz-örömet; Mélt. Báró Pongrácz Úr is poétai tüzzel festegette a' mindenek' örvendezését, és reményét. Ez meg lévén a' köz ügyek vétettek elő: azután pedig a' Primási épületnek nagy palotájában fényes vendégség adatott.

A' Tisztújító szék Jul. 25-dikán reggeli nyoltz órakor kezdődött 's délután három óra felé végződött. A' Hivatalokra részszerént kikiáltás, részszerént szavazás által a' következő Urak választattak el Tisztviselőkké, ú. m.

1-ső Al-Ispány, Kis Jókai Takáts

Gáspár. 2-dik Al-Ispány Sárosfai Bittó Beniámin, eddig Fő Szolga Bíró.

Fő Jegyzők: Galanthai Fekete Ferentz, és Nyéki Németh János, mint eddig voltak.

Fő Adószedő: Jablanczy Jósef.

Fő Ügyvédök: Molnár Rudolf; és Nyéki Németh Vendel.

Fő Szolgabíró, a' Posonyi Járásban:

Prickel Ferentz. Al Sz. Bíró Doka László. Adószedő: Böghi Jakab. — A'

Nagyszombati Járásban, Fő Sz. Bíró: Odler Jósef; Al Sz. Bíró Molnár Pál.

Adószedő: Gudits István. — A' Külső

v. Szeredi Járásban: Kartsai és Derghi

Somogyi János; Al Sz. Bíró Fő Bírói

ranggal, Marsowszky Camill; tiszteletbeli Sz. Bíró Theberi Ferentz.

Adószedő: Nagy István. — A' Tsalló-

közi felső Járásban, Fő Sz. Bíró; Pe-

tőcz Antal; Al Sz. Bíró: Földes Jo-

achim; tiszteletbeli Sz. Bíró: Liesz-

kowszky Ignátz. Al Fő Adószedő: Tak-

káts 'Sigmund. — A' Tsallóközi alsó

Járásban, Fő Sz. Bíró: Kraszenits

Péter; Al Sz. Bíró: Vermes Vintze;

tiszteletbeli Sz. Bíró Kondé Florián.

Adószedő: Nagy Ignátz. — A' Hegyen-

túli Járásban, Fő Sz. Bíró: Troyer

Leopold; Al Sz. Bíró: Boldizsár An-

tal. Adószedő: Gyorgyovich Jósef.

Megyebeli Biztosok, Fő Sz. Bírói

ranggal: Szamosszeghi Petó: János,

Posonban; és Cristoffy László, Nagy

Szombatban.

Al Jegyző: Bacsák 'Sigmund.

Levéltárnok: Jegyző ranggal: Ol-

gyai Gáspár.

Tiszteletbeli Al Jegyzők: Vásonkői

Gróf Zichy György; Hertzeg Odes-

calchi Auguszt; Szüllő Lajos; Pe-

tőcz György; Jankó Mihály; Pri-

leszky István, és Szalóky Antal.

Al Ügyvédök: Csehly István, és

Buzinkay Ignátz.

Számvevő: Új-Györgyi Ferentz.

A' Felső Magyar Országai M. Miner-

vának 2-dik Negyedében olvassuk, hogy

Beregszászi Nagy Pál nagy tu-

dományú Hazánkfiya Május 22-kén pél-

dás és hasznos munkásságú életét elvé-

gezte. A' napkeleti nyelvekben jártas lé-

vén, több jeles munkái által nyelvünk-

nek azokkal való szoros atyafiságát kí-

vánta bővebben előadni; sőt ennek ter-

mészeti tulajdonságait 's grammatikai al-

katását is azokból próbálgatta fejtegetni

's magyarázni. Hasznos Munkái eléggé

esmeretesek Tudósaink előtt; mellyek,

valamint kiváltképpen feddhetetlen er-

költsű jámbor élete, és egyenes lelkű

maga viselete sokáig emlékezetben hagy-

ja az ő Nevét Hazájában.

A' pénz folyamata Július' 31-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 93 1/16

Az 1820-béli sorsosok, 151 1/4

Az 1821-béli hasonlók, —

Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obli-

gátzióji, 45 7/8 for. keltek, mind Conv.

A' Bank - Aktziák keltek 1067 1/10 forin-

ton Conv. Pénzben.

Felsőségi meghatározás és rendelés szerént a' Bétsi Kenyér sütők a' folyó Augustus hónapban ismét nagyobb zsemlyéket és kenyereket tartoznak a' kiszabott áron árulni, mint a' mult hónapban adtak. A' marha húsnak fontja 8 ezüst vagyis 20 Váltókrajtzáron meghagyatott.